
Číslo 3
2018

ZDARMA ZÁSADSKÝ ZPRAVODAJ

SPOLEČENSKÁ
KRONIKA

NAROZENÍ OBČÁNCI

Lukáš Krupka

Daniel Doubravský

Tara Klingerová

Karel Boudík

Narozeným občánkům přejeme hodně štěstí, zdraví, lásky, 

pohody, spokojenosti a pokroků v životě.
             

JUBILUJÍCÍ SPOLUOBČANÉ

Milan Ján Lehocký (85)

Anna Vondráčková (82)

Liana Hušková (82)

Robert Karneth (81)

Karel Kopal (82)

Vlastimil Havel (89)  

Lidmila Boudíková (88)

Jaroslav Daniel (85)

Marie Bártová (81) 

Všem jubilujícím spoluobčanům srdečně gratulujeme a 

přejeme především hodně štěstí, zdraví, pohody, spokoje-

nosti a elánu do dalších let.

NAPOSLEDY JSME SE ROZLOUČILI
Marek Svárovský
Antonín Konopka

Zarmouceným pozůstalým upřímnou soustrast.

Nepřejete-li si, aby bylo Vaše jméno či jméno
Vašeho blízkého zveřejněno ve společenské 

kronice?
Kontaktujte ÚM Zásada telefonicky

na čísle 483 385 188 či osobně nebo elektronicky 
e-mailem: starostka@zasada.cz, 

sekretariát@zasada.cz 

Naopak přejete-li si ve společenské kronice 
zpravodaje zveřejnit významnou událost 

(ať již v podobě jubilea, narození dítěte, výročí 
svatby, blahopřání k životní události), využijte 
výše zveřejněných kontaktů či e-mailu redakce 

zasadskyzpravodaj@seznam.cz. 
Pamatujte, zpravodaj vychází pouze 

čtyřikrát ročně. 

Uzávěrka zpravodaje  04/2018: 16.11.2018 (pátek)
(pátek). Mimořádné krátké příspěvky lze po včasné 

dohodě (do uzávěrky) dodat o něco později.

Vážení spoluobčané, čtyřleté volební období je 

za námi a můžeme s klidným svědomím říci, že 

se nám podařilo vytvořit dobře fungující tým 

starostka-místostarosta, který se pro Vás spo-

lečně se zastupiteli snažil odvést dobrou práci. 

Konečné zhodnocení naší společné práce je na 

Vás, občanech. Rádi bychom prostřednictvím 

zpravodaje poděkovali všem členům zastupitel-

stva a výborů za vzájemnou spolupráci. Snažili 

jsme se naši obec zvelebovat, pracovat na pro-

jektech, získávat dotace a vylepšovat podmínky 

pro život tady u nás doma. O veškerém dění v 

obci jste se postupně mohli dozvídat nejen z 

jednotlivých výtisků Zásadského zpravodaje, ale 

také z podrobných a obsáhlých zápisů z jedná-

ní zastupitelstva, z webových stránek či Face-

booku.

 Z větších projektů bychom rádi připomněli 

opravu hřbitovní zdi, kompletní rekonstrukci ku-

chyně, šatniček a sociálního zařízení v mateřské 

školce, vybudování významné větve kanalizace 

směrem na Hamrska, pořízení rozhlasu, nových 

oken a dveří v základní škole, částečnou rekon-

strukci vodárny a spoustu dalších. Na realizaci 

během podzimních dnů stále ještě čeká projekt 

nového dětského hřiště u školky, školy a fi tness 

prvky na Kapelní louce, autobusová zastávka v 

centru obce, nová dlažba na cestě kolem sochy 

sv. Jana Nepomuckého a v neposlední řadě 

také zbourání bývalého domu s pečovatelskou 

službou, aby na jeho místě mohla být zahájená 

výstavba nového domu pro seniory. Stále ještě 

čekáme na rozhodnutí o přidělení dotace na vy-

budování přírodovědné učebny (včetně vyba-

vení), na pořízení kompostérů do domácností 

a zastřešení sběrných nádob na tříděný odpad. 

Máme v obci řadu rozpracovaných projektů, 

proto jsme se oba rozhodli pro opětovnou kan-

didaturu.

Zpravodaj vyjde až po komunálních volbách, a 

tak náš stručný úvodník nevyužíváme jako ovliv-

nění Vaší volby, ale stručné shrnutí naší práce. 

Snažili jsme se odvést maximum a doufáme, že 

jste byli s naší prací spokojeni. Děkujeme za Vaši 

podporu a důvěru v uplynulých čtyřech letech.

Andrea Princová a Ing. Milan Kopal ml.

starostka - místostarosta

Foto: Andrea Princová

ÚVODNÍK

ÚM Zásada: 

Prosíme občany, aby se dostavili na úřad podepsat 

nové smlouvy na vodné a stočné.
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ATLETIKA VETERÁNŮ: ÚSPĚCHY PANA MILANA HOZDY ZE ZBYTKŮ
Od dorosteneckých let se Milan Hozda věnuje 
atletice. Po skončení aktivní činnosti působil 
jako trenér žáků, TJ LIAZ Jablonec nad Nisou 
(předtím v T.J. Jiskra Jablonec nad Nisou). S ha-
sičským družstvem (složeným z bývalých atle-
tů) se zúčastnil v létě 1989 hasičské olympiády 
ve Varšavě, kde bylo družstvo oceněno zlatou 
medailí. 
V důchodovém věku se manželkou přestěho-
val do Zbytků. Časem se mu však zastesklo po 
sportu, a tak navštívil staré kamarády z atletiky 
a začal se s nimi věnovat atletice veteránské. 
Letos se účastnil například halového mistrov-
ství Severních Čech a Saska v jablonecké hale, 
mistrovství ČR veteránů v Praze (hala Olymp) a 

Rumburku, Východočeské veteraniády v Nové 
Pace, Pražské veteraniády, Masters Europa – 
Lovosice, Mezinárodního šestiutkání družstev 
- Čakovec v Chorvatsku.
Největšího úspěchu si Milan Hozda cení vítěz-
ství na mistrovství republiky veteránů  (Rum-
burk 23.6.2018) – diplom mistrovství České 
republiky v atletice  1. místo: disciplína - dál-
ka, výkon 378, kategorie M 60+. V návaznosti s 
výsledkem  na mistrovství byl vybrán s dalšími 
českými atlety na mezinárodní šestiutkání  v 
chorvatském Čakovci 25.8.2018. Mezinárodní-
ho šestiutkání se účastnila družstva atletických 
veteránů z České republiky, Rakouska, Chor-
vatska, Maďarska, Švýcarska a Slovinska. České 

družstvo v Chorvatsku dosáhlo na stříbrný stu-
pínek vítězů před bronzovými Maďary. Zlato 
vybojovalo družstvo z Rakouska.
Panu Hozdovi srdečně gratulujeme a přejeme 
hodně zdraví, sil, elánu a mnoho dalších úspě-
chů nejen ve sportu.

Vendula Balatková

Fotoarchiv Milana Hozdy:  Úvodní foto 
Pražská veteraniáda. Foto dole (zleva): 

Milan Hozda v reprezentačním triku. 
Otevřené halové mistrovství Severních 

Čech a Saska.  Pražská veteraniáda. 
Mezinárodní šestiutkání (Chorvatsko) – 

autor: P.Taibr. 

TÝDEN S HOSTY Z NORMANDIE
Městys Zásada přivítal v letošním horkém létě 
hosty z Francie, kteří přijeli na tradiční výměn-
ný pobyt. 31. července ve večerních hodinách 
převzaly české rodiny ze Zásady, Loužnice, Drž-
kova, Velkých Hamrů a Jablonce do týdenní 
péče celkem 22 hostů a staraly se o ně do úterý 
7. srpna, kdy se naši francouzští přátelé vrátili 
domů do Normandie.
Asi se se všemi rodinami, které se o hosty z 
Francie staraly, shodneme, že prožily týden 
náročný, ale pestrý a zajímavý a že jim péče o 
francouzské hosty přinesla nejen starosti, ale i 
radost ze společně prožitého týdne.
Snažili jsme se připravit zajímavý a pestrý pro-
gram, který měl za úkol seznámit hosty se zají-
mavými místy regionu, a jak bývá zvykem, také 
s pamětihodnostmi našeho hlavního města.  
Den po příjezdu byli hosté přijati v sídle Libe-
reckého kraje, navštívili vyhlídku na budově 
této instituce, vyjeli lanovkou na Ještěd a krát-
ce se prošli po našem krajském městě. Čtvrtek 
2. 8. patřil Zásadě a jejímu blízkému okolí. Po 

slavnostním přivítání na Úřadu městyse Zása-
da měli naši hosté jedinečnou možnost sezná-
mit se s bižuterní výrobou v podniku Precio-
sa – Ornela a poté navštívili Černou studnici. 
Páteční program byl zaměřen na Turnovsko: 

na komentovanou prohlídku státního zámku 
Sychrov, prohlídku turnovského muzea a poté 
podle uvážení jednotlivých hostitelských rodin 
na okolí Turnova.
Sobotní a nedělní program byl v režii jednot-
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livých rodin. Pro všechny zájemce připravili 
manželé Delépine na sobotní odpoledne pe-
tang a na večer společné grilování. Nedělní 
večer byl věnován společnému posezení v are-
álu zásadského hřiště a obě strany si vyměnily 
ofi ciální dary.  Francouzská strana také srdečně 
pozvala naše občany do Normandie.
Program pobytu jsme uzavřeli v pondělí 6. 8. 

celodenním výletem do Prahy.
Za přípravný výbor výměnného pobytu
děkuji:
městysu Zásada a obcím Držkov a Loužnice 
za fi nanční podporu, hejtmanovi Libereckého 
kraje Martinu Půtovi a Libereckému kraji za 
fi nanční podporu a převzetí záštity nad tímto 
výměnným pobytem, náměstkovi hejtmana 

Libereckého kraje panu Mgr. Petru Tulpovi za 
vřelé přijetí v sídle Libereckého kraje, vedení 
městyse Zásada a paní Líbě Ducháčkové za 
slavnostní přivítání hostů, vedení podniku Pre-
ciosa – Ornela za možnost navštívit podnik v 
Zásadě a za hodnotné dary, které dostali všich-
ni francouzští hosté, a pánům Petrovi a Tomá-
šovi Vondráčkovi za čas, který věnovali fran-
couzským hostům v průběhu exkurze, klubu 
FK Zásada za vytvoření příjemného prostření 
na místním hřišti, paní Martě Růžičkové za pří-
pravu korálkového workshopu a panu Mirosla-
vu Princovi za poskytnutí nápojů zdarma, fi rmě 
Kitl s.r.o. za sponzorské dary hostům, fi rmě Pe-
kařství Mašek za pekařské výrobky, manželům 
Jarmile a Didierovi Delépine za hezký večer v 
Malé Normandii, paní Pavle Hradecké za tlu-
močení, a všem hostitelským rodinám.

Jiří Kozlovský
Foto: Milan Hübner

MULTIFUNKČNÍ HŘIŠTĚ
V pátek 7. září od 17 hodin proběhlo slavnostní 
otevření nového multifunkčního hřiště v are-
álu SK Zásada. Společného slavnostního ote-
vření, přestřižení pásky a následného přípitku 
se kromě mě zúčastnili také starostka Andrea 
Princová, místostarosta Ing. Milan Kopal, sená-
tor Jaroslav Zeman, generální ředitel Preciosa 
Ornela Miroslav Šebesta, ředitelka mateřské 
školy Alena Vávrová, ředitel základní školy Mgr. 
Václav Horáček, stavební dozor Vladimír Blažek 
a za administrativní část celého projektu pan 
Miroslav Mach. Z důvodu zahraniční pracovní 
cesty se omluvil generální dodavatel společ-
nosti Český trávník. Návštěvníci mohli shléd-
nout a také vyzkoušet různé druhy sportu na-
příklad volejbal, tenis, basketbal a další sporty, 
které si mohou přijít na nové multifunkční hři-
ště zahrát. Na své si také přišly děti, pro které 
byly připraveny soutěže a drobné odměny 
za splněné úkoly. Odpolední program zpes-
třily svým vystoupením mažoretky z domova 
mládeže Vikýř v Jablonci nad Nisou. Návštěv-
níci měli možnost prohlédnout si celý proces 
výstavby hřiště a rekonstrukce zázemí na vel-
koplošné obrazovce 5x3m.Celé sportovní od-
poledne provázela dobrá nálada a oslava byla 

zakončena večerním koncertem skupiny Ro-
xette Revival. Výstavba nového multifunkčního 
hřiště probíhala přibližně dva měsíce, kdy bylo 
zapotřebí kromě hřiště také zrekonstruovat 
část zázemí. V tuto chvíli mohu s radostí kon-
statovat, že jsme si v areálu SK Zásada splnili 
svůj malý sen. Velice mě těší, že se podařilo po 
tak dlouhé době konečně v naší obci vybu-
dovat multifunkční hřiště, které bude sloužit 
nejen sportovcům z SK Zásada, ale také široké 
veřejnosti a dětem z naší mateřské a základní 
školy. Věřím, že se nám podaří přimět k aktiv-
nímu sportování širokou veřejnost. Díky kvalit-
nímu osvětlení bude možné areál využívat i ve 
večerních hodinách. V zimě bude sportoviště 
využíváno jako kluziště. Chtěl bych tímto veli-
ce poděkovat všem sponzorům a partnerům, 
kteří nás podporují. Velký dík patří také všem, 
kteří se starají o fungování našeho sportovního 
klubu. Těm všem vděčíme za všechno, co zde 
dnes máme vybudované a co se snažíme udr-
žet v provozu.

Foto a text: Miroslav Princ
předseda SK Zásada                                                                                                                     

ZÁJEZD DO PRAHY
ÚM Zásada 26.9.2018 uspořádal zájezd do pražského Divadla Na Fidlovačce na komedii Mezi nebem a zemí. Foto: Andrea Princová
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DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ A PERLIČKOVÁ SLAVNOST V ZÁSADĚ: 
ZÁSADA OPĚT OŽILA DÍKY SKLÁŘSKÉMU ŘEMESLU!

V sobotu 25. 8. 2018 navštívilo Zásadu téměř
2 000 příznivců českých perliček a skla a roz-
hodně bylo mnoho k vidění!
Den otevřených dveří v Preciose Ornele byl 
skvělou příležitostí spatřit, jakými fi nálními vý-
robními kroky musí skleněné perličky projít, 
aby vypadaly tak, jak je znají právě naši zákaz-
níci. Mnohé z nich překvapilo, jak náročná je to 
práce. Návštěvníci si mohli prohlédnout barve-
ní, leštění, třídění, dírkování, praní, stříbření, ale 
také třeba sklady perliček před jejich distribucí 
do celého světa.
V rámci Perličkové slavnosti mohli hosté také 
nahlédnout na další řemesla, která byla a jsou 
pro Zásadu typická, třeba navlékání perliček 
na šlapací mašince. Vyzkoušet si foukání skla a 
výrobu dekoračních předmětů ve fi rmě Veselá 
světýlka paní Libuše Laurinové, zhlédnout vý-
robu nejrůznější bižuterie fi rem Yani paní Dra-
homíry Krupkové a Atlas Bijoux paní Květosla-
vy Konopkové.
Kdo chtěl, měl možnost seznámit se také s 
mačkáním skleněných perlí na „maturovce“ ve 
fi rmě M-beads pana Miroslava Hodbodě, a pak 
jej porovnat s mačkáním perlí na „kopalovce“ 
pana Petra Klamta. Také výroba perlšlunku ve 
fi rmě Yani byla pro spoustu návštěvníků do 
tohoto dne neznámá. Pro mnohé se stala ne-
zapomenutelným zážitkem dílna výroby a re-
staurování historických varhan pana Bohumila 
Žloutka.

I děti si přišly na své! V Zásadě na ně čekaly per-
ličkové dílničky, pohádka Princezna a kominík v 
podání místního loutkového divadla Prokůpek, 
zpívání a poudačky divadelního spolku Kra-
konoš z Vysokého nad Jizerou. Obří krasohled 
pana Martina Titze pozval naše malé návštěv-
níky do kouzelného světa zrcadlících se skle-
něných střípků. Menší krasohledy si pak mohli 
sami vyrobit nebo zakoupit. Svou nekonečnou 
energii si děti mohly prověřit na atrakcích při-
pravených na fotbalovém hřišti, kde také pro 
příchozí čekala výstava historických fotografi í 
ze Zásady.
Otevřeno měli i ve fi rmě Style Bohemia pana 
Martina Balatky, mohli jste se občerstvit a pro-
hlédnout si, jak se vyrábí lahodný mok v míst-
ním pivovaru Rezek. Příchozí také potěšily vý-
borné koblihy a koláčky z Pekařství Jan Mašek.
Samotné putování po Zásadě a okolí jste si 
mohli zpříjemnit díky jízdě výletním vláčkem a 
historickými autobusy. 
Třešničkou na dortu poslední srpnové soboty 
pak byla nově vydaná kniha „Zásadský ráj – pří-
běh českých perliček“, kterou mohli lidé získat, 
a to rovnou s autorským podpisem při auto-
gramiádě. Jako bonus byl v nabídce i stolní 
kalendář „Pocta perličce“.
Protože jablonecká bižuterie stále patří mezi 
české výrobky, které nám dělají v zahraničí vý-
tečné jméno a jedním z center její výroby je již 
několik set let městys Zásada, právě tomuto 

místu, továrně a typu zboží je věnována nejno-
vější kniha společnosti Preciosa Ornela a Mu-
zea skla a bižuterie v Jablonci nad Nisou. Knihu 
se stovkami barevných fotografi í zásadských 
výrobků od 17. století po současnost doplňují 
četné dobové černobílé fotografi e, které dávají 
tušit, proč se mezi světovými válkami Zásadě 
přezdívalo „Malá Paříž“.  
Nyní si ji můžete zakoupit v podnikové prodej-
ně Preciosy Ornely v Zásadě nebo v Muzeu skla 
a bižuterie v Jablonci nad Nisou.
Děkujeme návštěvníkům za jejich přízeň a 
všem, kteří se účastnili této akce a otevřeli své 
výrobny. Všem, kteří přispěli svými vzpomín-
kami do nové knížky nebo zapůjčili historic-
ké fotografi e a předměty. V neposlední řadě 
děkujeme také starostce Zásady paní Andree 
Princové, místostarostovi panu Milanu Kopalo-
vi ml. a panu Miroslavu Princovi, kteří se podíle-
li na přípravách a přispěli k hladkému průběhu 
celého dne. Byl to skvělý den!

Ing. Eva Krupková

Fotoarchiv Preciosa Ornela:  Sklad rokailu. 
Workshop. Výroba dekoračních předmětů 
z borosilikátového skla. Ruční mačkání na 

kopalovce. Dílna B. Žloutka.
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ZÁSADSKÁ POUŤ 2018

Druhý červencový víkend patřil již tradičně 
zásadské pouti. V letošním roce jsme na přání 
občanů pouť „nedělili“ na dvě místa. Jak jsme 
již několikrát psali, v dnešní době jsou natolik 
přísná bezpečnostní opatření, že na nerovném 
terénu nikdo větší atrakce nepostaví. Bohu-
žel ani tentokrát jsme se nesetkali s kladný-
mi ohlasy. Většině návštěvníků chyběly velké 
atrakce, a tak v tuto chvíli musím konstatovat, 
že opravdu nevím, jak do budoucna pojmout 
organizaci poutě v Zásadě. Několik měsíců pře-

dem objíždím trhy, poutě a jarmarky v širokém 
okolí a snažím se přilákat prodejce sem k nám. 
Celý víkend věnuji přípravám a zajišťování pro-
gramu, a to vše zdarma ve svém volném čase. 
Jako hlavní organizátor, kdy jsem před dvaceti 
lety začínal na Kapelní louce s malým stánkem 
občerstvení, později bohatým programem, 
stojím dnes před složitou otázkou. Jak dál s 
poutí? Myslím si, že zachovat tradiční řemes-
la, stánky a malé atrakce na Kapelní louce je ta 
správná cesta. Nabídnout jako „bonus“ velké 

atrakce a sportovní program na druhé straně 
obce vidím jako cestu jak vyhovět většině. 
V letošním roce nám počasí přálo, a tak si ná-
vštěvníci užili v pátek posezení s Kapelníky, v 
sobotu mohli zhlédnout dvě představení míst-
ního loutkového divadla Prokůpek, které potě-
šilo svojí hrou nejen děti, ale také dospělé.
Během sobotního dne se odehrálo několik 
fotbalových utkání a večer patřil opět hudbě 
na Kapelní louce, kde pro všechny návštěvní-
ky zahrála skupina Žízeň. K vidění byla po celý 
víkend i výstava současných a historických fo-
tografi í ze Zásady a okolí. Velkou atrakcí byly 
historické autobusy, které jezdily mezi hřištěm 
a Kapelní loukou. Nedělní odpoledne patřilo 
opět tradiční Broďance. Na hřišti si mohli ná-
vštěvníci vyzkoušet jízdu na segway a podívat 
se na ukázky bojových umění. Slibovaná kulič-
ková zmrzlina bohužel z technických důvodů 
nedorazila, a tak pro všechny děti byly nachys-
tány nanuky zdarma. Doufám, že pěkné počasí 
a dobrá nálada bude provázet pouť i v příštím 
roce.

Foto a text: Miroslav Princ
člen kulturního výboru 

JUBILEJNÍ 20. ROČNÍK - VRCHOVSKÁ POUŤ 2018
V neděli 12.8.2018 od 13:00 hodin oživila osa-
du Zbytky Vrchovsko – Vavřinecká pouť. Již 
před 13. hodinou se scházeli účastníci - přišli 
pěšky, přijížděli auty a na motorkách. Následně 
v celou hodinu dovezl výletní vláček první sku-
pinu ze Zásady a z Huti.  Poté vláček pravidelně 
jezdil trasu Stará škola – Hamrska – Stará ško-
la – Zásada až do 17 hodin. S úderem třinácté 
hodiny začala svoji produkci hudební skupina 
Kapelníci a začal prodej ve stáncích s jídlem a 
pitím. Ve stejný čas byl zahájen i program pro 
děti.
Malinký pohled za kulisy organizace této pouti. 
Hlavní organizátor této tzv. pouti je Sokol Zá-
sada, který zajišťuje kapelu, vláček, občerstvení 
– stánky, lavice a stoly apod. Program pro děti 
zajišťuje skupina kolem pastora R. Hampachera 
a R. Havlasové. Organizačně musí obě skupiny 
organizátorů zajišťovat některé věci s několika-
týdenním předstihem. Týden před poutí mají 
někteří Sokolníci (-ce) opravdu práce nad hla-

vu (např. 40 kg brambor na sejkory, 35 plechů 
koláčů.) Finále přípravy probíhá v neděli dopo-
ledne. Celkem se na organizaci poutě v neděli 
odpoledne podílí cca 15 členů Sokola a také 
cca 15 lidiček při zajišťování programu pro děti. 
Odměnou všem organizátorům je hřejivý pocit 
z úspěšné akce.
K vlastnímu průběhu letošní letošní pouti přá-
lo počasí, nepršelo ani nebylo úmorné vedro. 
V průběhu konání poutě (13 – 17 hod.) do-
cházeli další návštěvníci a někteří po nějaké 
době odcházeli i před skončením. Celkem se 
letos zúčastnilo této poutě přibližně 350 lidí a 
z toho cca 100 dětí využilo dětský program. K 
občerstvení těla bylo pro návštěvníky připrave-
no: skvělé sejkory a koláče připravené s láskou, 
dále voňavé uzeniny, sladké trubičky, hudba, 
program pro děti, přátelská setkání a krásné 
slunečné odpoledne ve vrchovské přírodě.
Přehled aktivit pro děti:
Z minulých ročníků – chůdy, bubliny, skákání v 

pytlích, házení na cíl, kuželky, skupinové lyže na 
trávě, malování na obličej a kolo štěstí
Nové aktivity – pochod v ploutvích, slalom el. 
autíček, stříkání vodní pistolkou na cíl, vozík s 
elektrovýboji (při rychlé chůzi), chůze na pohy-
blivé kládě, lezení v lanech a lukostřelba.
Všechny aktivity pro děti si mohli zkusit i do-
spělí (a také zkusili), ale nedostali za to žádnou 
odměnu. Děti si po absolvování vybraných ak-
tivit vytočily na kole štěstí drobnou odměnu. 
Každá disciplína mohla vzbudit nějakou před-
stavu z pohádek či literatury – např. lukostřelba 
mně připomněla Robina Hooda.
Závěr pouti byl po 17. hodině. Tento ročník lze 
zařadit mezi velmi úspěšné.
Hezké je propojení všech generací (děti, rodiče 
i prarodiče) při této pouti. Všem organizátorům 
i účastníkům patří velký dík za krásné odpoled-
ne.  A za rok opět na shledanou.

Foto a text: Milan Hübner
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V měsíci září oslavili

manželé Liduška a Vlastimil 

Havlovi ze Zásady 65 let 

společného života. 

Hodně zdraví, štěstí

a spokojenosti přejí děti

s rodinami.

Redakce zpravodaje se 

ke gratulaci od rodiny 

přidává. 

Dětičky různých věkových kategorií si krásně 
hrají a poznávají nové kamarády, se kterými 
půjdou společně do školky. Maminky probí-
rají různá (nejen) maminkovská témata a díky 
tomu si i vzájemně pomáhají. Díky setkání ma-
minek už vznikly dvě nové pohybové aktivity: 
Tancování pro děti 3-5let a Jóga pro maminky.
Budeme rádi, když se k nám přidají další ma-
minky, ať je nás co nejvíce.
Tímto také moc děkujeme paní starostce An-
dree Princové a celému úřadu za podporu a 
pomoc.

Za „Zásadské maminky“ Lenka Havrdová
Foto: Lenka Havrdová

„Zásadské maminky“ 

se scházejí v hojném 

počtu Dne 23.9.2018 od 14:00 hodin se konalo 2. Hu-
dební odpoledne pro seniory na zásadském 
hřišti, kde k poslechu hrál Tonda Ulman. Podě-
kování za občerstvení patří penzionu Berany, 
Miroslavu Princovi, Ivě Smetákové, Aleně Něm-
cové.
Doufám, že se sejdeme v čase adventu jako v 
loňském roce.
Hezké podzimní dny Vám přeje 

Libuše Ducháčková 
Fotoarchiv:  SK Zásada

Hudební odpoledne 

pro seniory

Statistické údaje, zprávy médií i pouhý po-
hled kolem sebe potvrzují, že naše populace 
stárne. Navíc určité procento obyvatelstva trpí 
nějakým zdravotním omezením, často trvalým. 
Obce by v tomto ohledu měly být připravené 
a nečekat, co nabídne či nařídí stát. 
Starostové obcí spojených do Svazku obcí 
Mikroregion Tanvaldsko se shodují, že řízení a 
rozvoj sociálních služeb musí mít ve svých 
rukách především obce – samosprávy, aby 
je mohly operativně řídit dle aktuálních skuteč-
ných potřeb občanů v území. 
Pro lepší a intenzivnější zajištění potřebných 
sociálních služeb není nutno zřizovat novou 
organizaci a stavět nákladný nový objekt. Pro 
naplnění aktuálních potřeb v regionu je spíše 
žádoucí zrekonstruovat některou nevyužitou 
budovu a posílit a propojit všechny stávající 
sociální služby – ve Smržovce, Tanvaldu, Desné 
a Velkých Hamrech.
Na základě informací vzešlých z procesu aktu-
alizace komunitního plánování sociálních slu-
žeb, ofi ciálního průzkumu potřeb obcí v ORP 
Tanvald a zejména s využitím znalostí starostů 
o potřebách jejich obcí přikročily obce Mikro-
regionu Tanvaldsko k přípravě záměru pro zří-
zení společného místa poskytování nových a 
rozšíření původních sociálních služeb v regio-
nu. Jedná se o vznik Centra sociálních služeb 
Mikroregionu Tanvaldsko se sídlem ve Smr-
žovce a třemi „detašovanými pracovišti“. 
Sídlo počítá s pokrytím Smržovky, Jiřetína p.B. 
a Josefova Dolu. Jedno detašované pracoviště 

by bylo určeno pro obce Harrachov, Kořenov, 
Desná, Albrechtice v J. h., další pro Tanvald a 
třetí pro lokalitu Velké Hamry, Plavy, Zlatá Oleš-
nice a Zásada. 
Centrum sociálních služeb Mikroregionu 
Tanvaldsko by poskytovalo nové služby: 
denní stacionář, odlehčovací službu, osob-
ní asistenci, sociální poradenství a půjčov-
nu rehabilitačních pomůcek. 

Co je DENNÍ STACIONÁŘ? V denních stacio-
nářích se poskytují ambulantní služby osobám, 
které mají sníženou soběstačnost z důvodu 
věku nebo zdravotního postižení, a osobám s 
chronickým duševním onemocněním, jejichž 
situace vyžaduje pravidelnou pomoc jiné fy-
zické osoby. 
Denní stacionář poskytuje tyto služby: pomoc 
při zvládání běžných úkonů péče o vlastní oso-
bu, pomoc při osobní hygieně nebo poskyt-
nutí podmínek pro osobní hygienu, zajištění 
stravy, vzdělávací a aktivizační činnosti, zpro-
středkování kontaktu se společenským pro-
středím, sociálně terapeutické činnosti, pomoc 
při uplatňování práv a oprávněných zájmů a 
při obstarávání osobních záležitostí. 
Co je ODLEHČOVACÍ SLUŽBA? Je to terénní, 
ambulantní nebo pobytová služba poskytova-
ná osobám se sníženou soběstačností z důvo-
du věku, chronického onemocnění nebo zdra-
votního postižení, o které je jinak pečováno v 
jejich přirozeném sociálním prostředí. Cílem 
služby je umožnit pečující fyzické osobě ne-

zbytný odpočinek. 
Základní činnosti: pomoc při zvládání běžných 
úkonů péče o vlastní osobu, pomoc při osobní 
hygieně nebo poskytnutí podmínek pro osob-
ní hygienu, poskytnutí stravy nebo pomoc při 
zajištění stravy, poskytnutí ubytování v případě 
pobytové služby, zprostředkování kontaktu se 
společenským prostředím, sociálně terapeu-
tické činnosti, pomoc při uplatňování práv a 
oprávněných zájmů a při obstarávání osobních 
záležitostí, výchovné, vzdělávací a aktivizační 
činnosti. 
Co je OSOBNÍ ASISTENCE? Osobní asistence 
je terénní služba poskytovaná osobám se sní-
ženou soběstačností z důvodu věku, chronic-
kého onemocnění nebo zdravotního postiže-
ní, jejichž situace vyžaduje pomoc jiné fyzické 
osoby. Služba se poskytuje bez časového ome-
zení, v přirozeném sociálním prostředí osob a 
při činnostech, které osoba potřebuje. 
Základní činnosti: pomoc při zvládání běžných 
úkonů péče o vlastní osobu, pomoc při osobní 
hygieně, pomoc při zajištění stravy, pomoc při 
zajištění chodu domácnosti, výchovné, vzdě-
lávací a aktivizační činnosti, zprostředkování 
kontaktu se společenským prostředím, pomoc 
při uplatňování práv a oprávněných zájmů a 
při obstarávání osobních záležitostí. 
PŮJČOVNA REHABILITAČNÍCH POMŮCEK:  
Vhodné pomůcky přispívají ke zvládání běž-
ných úkonů každodenního života a ke kvalitní 
péč BEZPLATNÁ POMOC V OBLASTI SOCIÁLNÍ-
HO PORADENSTVÍ i v domácím prostředí: na-

VZNIK CENTRA SOCIÁLNÍCH SLUŽEB V MIKROREGIONU TANVALDSKO
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příklad polohovací lůžka, antidekubitní polo-
hovací pomůcky, doplňky k lůžku, rehabilitační 
a hygienické pomůcky.

BEZPLATNÁ POMOC V OBLASTI SOCIÁL-
NÍHO PORADENSTVÍ bude určena pro ty, 
kdo hledají informace, kontakty, podporu a 
doprovázení v péči o své blízké – seniory, ne-
vyléčitelně nemocné nebo zdravotně postiže-
né. Poradenství umožní lépe se zorientovat v 
dostupných službách, oprávněných nárocích 
(např. na příspěvky na péči) a bude zahrnovat 
i jejich zprostředkování. Samozřejmostí je za-
chování mlčenlivosti a nestrannosti, zachování 
důstojnosti klienta, respektování přání a volby 
klienta, anonymita.

Vznik Centra sociálních služeb Mikroregionu 
Tanvaldsko může být fi nancován z více dotač-
ních zdrojů (program IROP, výzva prostřednic-
tvím MAS RT, rozpočet ČR). Provoz centra bude 
fi nancován vícezdrojově (fi nanční příspěvky 
MPSV, Libereckého kraje, příspěvky obcí za své 
občany, fi nanční spoluúčast klientů).
Projekt je v současné době ve stadiu přípravy 
a je možné jej ještě doplňovat, samozřejmě s 
ohledem na možnosti obcí a podporované ak-
tivity (dotované činnosti a služby). 
Máte-li k této věci podnětné návrhy a nápa-
dy, přihlaste se u starosty ve své obci. Dlou-
hodobější návrhy je možné také zařadit do 
programu rozvoje vaší obce či Mikroregionu 
Tanvaldsko, takže je dobré se zúčastnit veřej-

ných projednávání těchto strategických do-
kumentů, která proběhnou na podzim 2018 a 
na jaře 2019. Veřejná projednávání budou včas 
oznámena a více informací najdete zde: www.
tanvaldsko.eu, www.tanvaldsko.info.
V každém případě nám dejte vědět o svém 
nápadu. Podněty je možné zasílat na e-mail: 
rozvoj.tanvaldska@seznam.cz nebo i do Centra 
společných služeb na Smržovce, kontakty na-
jdete na www.tanvaldsko.info.

Mgr. Marek Hotovec, 
předseda Svazku obcí Mikroregion 

Tanvaldsko

Lenka Havrdová vás zve na svůj 

kurz první pomoci u dětí, který  

je určený rodičům, praročičům, 

prostě všem, kteří bývají 

v přítomnosti dětí.

Lenka je profesionální zdravotník 

v intenzivní péči, členka České 

resuscitační rady, ambasodorka 

aplikace Záchranka a především 

certifi kovaný lektor první pomoci 

už 9 let.

NÁRODNÍ PAMÁTKOVÝ ÚSTAV

INFORMUJE

Socha sv. Jana Nepomuckého 

v Zásadě byla v letošním roce 

zapsána do rejstříku Ústředního 

seznamu kulturních památek 

České republiky. Prohlášení sochy 

nemovitou kulturní památkou 

nabylo právní moci 28.8.2018. 

ÚM Zásada

Poděkování: Děkujeme rodině Jany 

Niepelové z Jablonce nad Nisou za ob-

raz zásadské kaple od malíře A.Otahala 

věnovaný našemu úřadu. 

V KOMUNÁLNÍCH VOLBÁCH 

KONANÝCH 5. – 6.10.2018 

BYLO VAŠIMI HLASY ZVOLENO 

NOVÉ ZASTUPITELSTVO OBCE: 

Ing. Petr Pavlata

(ANO Zásadě) 82 hlasů

Andrea Princová

(Na rovinu) 260 hlasů

Petr Růžička

(Na rovinu) 233 hlasů

Milan Krupka

(Na rovinu) 165 hlasů 

Václav Lubas

(Na rovinu) 102 hlasů

Mgr. Eva Marková

(Zásada – náš domov) 124 hlasů, 

Ing. Milan Kopal

(Příznivci sportu a kultury Zásada) 

226 hlasů

Miroslav Princ

(Příznivci sportu a kultury Zásada) 

194 hlasů

Mgr. Petr Černý

(Příznivci sportu a kultury Zásada) 

181 hlasů

Pavel Růžička

(Příznivci sportu a kultury Zásada) 

135 hlasů

Ing. Jan Červenka

(Za rozvoj obce) 105 hlasů. 
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CO NOVÉHO ŠKOLKO?

Prázdniny, tak mimořádně „napěchované“ 
sluníčkem, skončily a nový školní rok poma-
lu pootevřel dveře. Tak ho tu máme! A s ním 
spoustu očekávání, zážitků, prožívání a doufej-
me, že i hodně radosti a bezstarostnosti.
Pojďme se maličko poohlédnout za koncem 
uplynulého školního roku. Prožili jsme si spous-
tu zábavy s naším tradičním Jarmarečkem. 
Tentokráte se nesl v duchu šikovných českých 
řemeslníků. Proto jsme zvolili jako motto po-
řekadlo „Zlaté české ručičky“. Soutěžilo se v 
různých disciplínách, které nabízela jednotlivá 
stanoviště. Děti a návštěvníci si proběhli sta-
noviště nesoucí jména měst, která se výrazně 
podílela na povědomí o podnikavosti a zruč-

nosti našich českých podnikatelů a řemeslníků. 
S celou akcí nám pomáhali žáci a pedagogové 
ze ZŠ Zásada, paní starostka Andrea Princová a 
rodiče. Tímto chceme všem poděkovat a těší-
me se na další spolupráci.
Poslední velká událost v uplynulém školním 
roce bylo rozloučení s předškoláčky v penzio-
nu Lumka. Děti si užily stezku odvahy, statečně 
odolávaly nezbedným skřítkům a v cíli na ně 
čekala zasloužená odměna. Složily „maturitu“, 
zvládly „bobříky“, pochutnaly si na vlastno-
ručně opečených uzenkách, byly pasovány 
na školáky, zatancovaly si disko tance, zkrátka 
pěkně si užily poslední chvíle v mateřince. A 
aby rozloučení se školkou bylo opravdu slav-
nostní, pozvala nás paní starostka na městys 
Zásada, kde se s budoucími školáky rozlouči-
la, předala dárečky a ročenky a popřála dětem 
všechno jen to nejlepší do budoucího života.
O prázdninách školka nezahálela. Budovalo se, 
přestavovalo a modernizovalo! Mateřinka nám 
zkrásněla a dětičky, které se po prázdninách 
vrátily, nestačily koukat, co všechno se změni-
lo. Barevné umyvárny a sociální zařízení v obou 
odděleních, přípravné kuchyňky, šatničky a 
kuchyně v nerezu pro naši šikovnou paní ku-
chařku doslova přilákala na exkurzi. Děti samy 
vnímaly proměnu velmi intenzivně a vodily 

své rodiče, aby se podívali, jak se školka pěk-
ně „vyloupla“. Děkujeme paní starostce Andree 
Princové a zastupitelům, všem řemeslníkům i 
zaměstnancům mateřské školy, kteří společně 
přichystali školce krásný dárek k jejím čtyřicá-
tým narozeninám.
Ale máme tu září a tak se pojďme podívat, jak 
nám ten nový školní rok začal.
Z naší školičky odešlo „do světa“ 19 dětí, dvě 
děti se odstěhovaly a 17 školáků nastoupilo do 
1. třídy. Do mateřské školy jsme přijali 19 no-
vých dětí.
Některým mrňouskům se ještě nechce z ma-
minčiny náruče, ale pomaloučku si zvykají na 
nové prostředí a kamarády. Věříme, že se u nás 
budou cítit dobře a bezpečně a že objetí paní 
učitelky ten občasný smutek po mamince za-
žene. Vždyť nás čeká tolik zajímavého!
A protože nový školní rok otevřel svá dvířka 
školákům dokořán, nezbývá nám, než popřát 
našim milým malým žáčkům co nejvíce rados-
ti, krásných zážitků při objevování všech no-
vých znalostí a dovedností, hodně jedniček a 
žádné trápení, když to náhodou nevyjde.
Vám všem ostatním hodně pěkného a radost-
né doznívání slunečných paprsků!

Bc. Šárka Šípošová
Fotoarchiv MŠ Zásada
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CO NOVÉHO ŠKOLO?
Vážení čtenáři,

tentokrát jsme vstoupili do nového školního roku s několika změ-

nami.

Vyměnilo se vedení školy. Ředitelem je Mgr. Václav Horáček a jeho 

zástupkyní Mgr. Petra Veverková.

Školní rok jsme začali poněkud netradičně. Všechny žáky a přede-

vším prvňáčky přivítal DJ Bodie, a tak je naladil, že některé žákyně si 

po ránu i zatancovaly.

Další novinkou je, že můžeme navštěvovat nové, víceúčelové hřiště 

u fotbalového stadiónu, což jistě povede ke zkvalitnění výuky těles-

né výchovy a pohybových aktivit žáků.

Příští měsíc nás čeká oslava 90-tého výročí naší školy. Jste všichni sr-

dečně zváni na 27.10.2018, kdy v 10.00 hodin začne den otevřených 

dveří s programem. 

Při této příležitosti bych chtěl požádat všechny občany, kteří vlastní 

nějaké historické dokumenty o jejich zapůjčení.

V průběhu srpna byla také dokončena rekonstrukce sociálního zaří-

zení pro naše kuchařky, které bylo nezbytnou podmínkou hygieny.

Velikým přáním do budoucna je potom vybudování víceúčelového 

hřiště za školou, kde společnou snahou vedení školy a vedení obce 

chceme dosáhnout na dotační titul a během několika let si udělat 

vlastní sportovní zázemí za školou.

Možná jste si všimli, že zmizel nekvalitní a nebezpečný plot před 

školou a rostliny byly upraveny podle návrhu odborníka, aby se ne-

překrývaly a mohly ukázat svoji hodnotu, neboť cituji: „Vysázení keřů 

bylo vytvořeno velmi citlivě, ale neudržováním bylo mnoho rostlin 

poškozeno.“

 Dalším úmyslem, jako ochranný prvek pro naše žáky, je instalace 

videotelefonu při vchodu, aby paní družinářky viděly, kdo přichází.

Závěrem chci říci, že chceme být školou otevřenou, jak k názorům 

žáků i rodičů, o čemž svědčí i pokračování odpoledních aktivit, kde 

cvičení s dětmi není zpoplatněno.

Za vedení školy Mgr. Václav Horáček

ZAHÁJENÍ ŠKOLNÍHO ROKU

V pondělí 3. září 2018 byl v 1. třídě slavnostně 

zahájen nový školní rok. Po přivítání ředitelem 

školy Mgr. Václavem Horáčkem, panem po-

slancem Zemanem, zásadskou paní starostkou 

a  starosty okolních obcí si prvňáčci zahráli hru 

Tombola, kdy losovali jméno svého spolužáka 

a následně plnili první úkol u tabule. Za proká-

zanou odvahu i znalost obdrželi pamětní list, 

dáreček školních pomůcek od OÚ a nakonec 

si vybrali svůj kufřík na pomůcky. Všichni  pří-

tomní jim nakonec popřáli, aby se jim ve škole 

dařilo a měli ji rádi.

Mgr. Zdenka Abrahamová
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Fotogalerie ze zahájení prvního školního dne v 1. třídě: Vendula Balatková

ÚČAST MZŠ ZÁSADA V EVROPSKÉM PROJEKTU „BUDOVÁNÍ A OSUDOVÁ LÉTA EVROPY“

V letech 2018 a 2019 se Masarykova základ-

ní škola Zásada účastní evropského projektu 

„Budování a osudová léta Evropy“. Jedná se o 

projekt vytvořený městem Wesendorf v Ně-

mecku, ke kterému byly přizvány partnerské 

obce a školy v Polsku, Francii, Litvě, Maďarsku. 

Jelikož je francouzským partnerských městem 

Wesendorfu obec Démouville, která je partner-

ských městem Zásady, byla naší základní škole 

nabídnuta možnost účasti na tomto projektu. 

Během dvou let byla naplánována čtyři setkání 

zúčastněných zemí: v roce 2018 v Polsku a v 

roce 2019 v Maďarsku. Tématem celého pro-

jektu jsou obnovitelné zdroje energie, elektro-

mobilita a volby do Evropského parlamentu v 

roce 2019.

V letošním roce proběhly první dvě etapy pro-

jektu, a to v červenci a v září. Úvodní pobyt v 

Polsku v přímořském městě Dziwnówek byl ur-

čen dětem a mladým studentům. Za MZŠ Zá-

sada se jej zúčastnilo 10 žáků z letošní 8. a 9. tří-

dy. Celkem se zde sešlo přibližně 100 mladých 

lidí z šesti výše jmenovaných zemí. Připraven 

byl velmi pestrý program; žáci navštívili mimo 

jiné města Kolobřeh a Štětín. Součástí prohlíd-

ky Štětína byla i plavba lodí. Živé vzpomínky 

na pobyt mají žáci také díky každodennímu 

koupání v moři. Všichni účastníci projektu mezi 

sebou komunikovali především anglicky a o 

předávání veškerých organizačních pokynů 

se postarali tlumočníci z jednotlivých zemí. 

Významnou součástí pobytu byly prezentace 

jednotlivých zemí, naši žáci zpracovali téma 

obnovitelných zdrojů energie a prezentovali 

jej před všemi účastníky.

V září se uskutečnil druhý z pobytů v Polsku, 

a to ve městě Wrocław. Určený byl tentokrát 

pouze dospělým. I na tomto pětidenním se-

tkání měla Zásada své zástupce, celkem se jej 

zúčastnilo okolo 80 lidí ze šesti účastnických 

zemí. Program pobytu byl velmi rozmanitý. 

Vzhledem k tematickému zaměření projektu 

proběhl znalostní kvíz o volbách do Evropské-

ho parlamentu v roce 2019. Součástí pobytu 

bylo celodenní poznávání Wrocławi s průvod-

kyní a plavba lodí, byl navštíven zámek Książ 

u města Wałbrzych či kostel Míru ve městě 

Świdnica. Během pobytu mezi sebou účastníci 

komunikovali v němčině, francouzštině či an-

gličtině, o tlumočení výkladů se postaral vždy 

jeden zástupce z každé země.

V roce 2019 bude projekt ukončen dvěma 

pobyty v Maďarsku; v červenci bude určen 

opět žákům a studentům, v září se jej zúčast-

ní dospělí. Největší přínos tohoto evropského 

projektu je možnost setkání lidí různých ná-

rodností a kulturních zvyklostí a je důkazem o 

důležitosti posilování vztahů mezi evropskými 

zeměmi.

Fotoarchiv a text: 

Mgr. Zuzana Hradecká

PhDr. Pavla Hradecká
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V měsíci červnu proběhly zkoušky na stupně 
technické vyspělosti. Původní termín pátek 15. 
června musel být zrušen a zkoušky přeloženy 
na úterý 19. června. Jako první nastoupili ke 
složení své první zkoušky na 9. kyu, tj. bílý pás, 
naši nejmladší studenti Štěpán Němeček, Bed-
řich Hlava a Pavel Jakubička. Jejich snaha před-
vést co se naučili, byla zakončena úspěchem. 
Po nich nastoupily držitelky bílých pásů Mar-
kéta Jakubičková a Kateřina Linhartová ke slo-
žení zkoušky na 8. kyu – žlutý pás. Ty už kromě 
technik karate při zkoušce musely předvést i ze 
sebeobrany pádové techniky a techniky vypro-
šťování. Na závěr nastoupili ke zkoušce držitelé 
žlutých pásů Markéta Brožová, Aneta Habová a 
Vítek Dolanský. Ti skládali zkoušku na oranžový 
pás tj. 7. kyu. Během zkoušky předváděli zna-
losti technik karate, sebeobrany a fyzické zdat-
nosti. Zkoušku všichni úspěšně složili. 
Všem gratulujeme. Na zkoušku 7. kyu 
se celý rok připravovala i Mahulena 
Benešovská. Krátce před samotnou 
zkouškou měla zdravotní problémy 
a zkoušky samotné se zúčastnit ne-
mohla. Určitě bude brzy příležitost 
to napravit. Ostatní členové oddílu 
se zkoušek zúčastnili jako psychická 
podpora a někteří i pomáhali se slo-
žením zkoušky, když se nedostávalo 
soupeřů do dvojic. Za to jim patří 
také poděkování. Těchto zkoušek se 
mimo jiných zúčastnila i Klára Duško-
vá, která se vrátila z delšího pobytu v 
Anglii. Teď už opět rozšířila naši člen-
skou základnu.
Na pátek 22. června jsme připravili 
poslední trénink před letními prázd-
ninami. Před pátou hodinou jsme pro 
případ špatného počasí postavili za 
školou stan a vše na táborák. Trénink 
zahájilo svým příjezdem družstvo 
sboru dobrovolných hasičů z Tanval-
du Šumburku s cisternovým hasič-
ským vozem Mercedes. Součástí ha-
sičského družstva byl i Mirek Dušek, 
který pomáhal s realizací této akce. 
Za to mu patří poděkovat. Pro naše 
členy byla za školou připravena bese-
da o činnosti hasičů, při níž si všichni 
mohli vyzkoušet hasičskou techniku. 
Ať už výstroj, nebo hašení pomocí 
tzv. vysokotlaké techniky. Po celou dobu bylo 
zataženo, černé mraky, ale nepršelo. Jakmile 
skončila první část tréninku, kdy hasiči složili 
předváděnou techniku a udělali jsme si spo-
lečnou fotografi i, spustil se neskutečný liják. 
Přesunuli jsme se do budovy školy, poděkovali 
hasičům a rozloučili se s nimi. 
Po dešti jsme šli na táborák. Odkryli ohniště 
překryté plachtou a připravili vše na opékání. 
Když se rozhořel oheň a začalo se opékat, zača-
lo opět pršet. Už ne tak intenzivně, tak se buřty 
dopekly a než skončil trénink, obloha se vyjas-
nila a po černých mracích s deštěm nebyla ani 
památka. Stan, který jsme stavěli pro všechny 
případy, jsme letos skutečně využili. PO úklidu 
stanu a ostatních věcí jsme se s přáním hezky 
prožitých letních prázdnin rozjeli k domovům.
V Zásadě se první prázdninový víkend konala 
každoroční pouť. Pořadatel p. Princ nás oslovil, 
zda bychom v neděli 8. července vystoupili 
s představením našeho spolku Bonsai. S tím 

jsme neměli až takový problém. Ten byl spíše 
s tím, kdo tam bude cvičit. Většina našich čle-
nů odjížděla se začátkem prázdnin a o víkendu 
nebyli doma. Nakonec se akce zúčastnili Bed-
řich Hlava, Pavel Jakubička, Petr Jodas, Markéta 
Jakubičková, Aneta Habová, Markéta Brožová, 
Honza Němec, Klára Dušková a já. Naši nej-
mladší studenti předváděli pádové techniky. 
Spolu se staršími potom základní techniky se-
beobrany. Obě Markéty s Anetou předvedly 
závodní disciplínu katu družstev. Potom jsem 
s Honzou, Markétou B. a Klárou zacvičili několik 
technik z umění Hanbo – jutsu, boje s holí. Klá-
ra potom zacvičila mistrovskou katu Jite. Násle-
dovala ukázka aplikací, bojového využití této 
katy. Klára předvedla obranu proti noži, proti 
holím a útokům beze zbraně. Na závěr jsme 
měli secvičenou ukázku sebeobrany s Béďou. 

Byl to nepoměr, já skoro dva metry a on metr. 
Na tom byla ukázka postavena. Po tom, co 
nade mnou vyhrál, následoval závěrečný ná-
stup. Pořadatel p. Princ, který naše vystoupení 
moderoval, nám poděkoval a potom k našemu 
údivu se otočil k divákům a zeptal se jich, jestli 
chtějí ještě nějaký přídavek. Ti samozřejmě, že 
ano. Tak jsem nastoupil s Klárou a Honzou a 
předvedli jsme mistrovskou katu Basai dai jako 
závodní družstvo. Tím naše vystoupení defi ni-
tivně skončilo. 
     V letošním roce jsme uspořádali v pořadí již 
třetí letní kemp. Stejně jako loni byl i ten letošní 
v Dachové u Hořic. Jednalo se o týdenní pobyt 
od soboty 11. srpna do soboty 18. srpna. Na 
ten letošní nás jelo celkem deset. 
      V neděli dopoledne proběhl první trénink 
karate před chatkami. Po obědě jsme vyrazili 
na pěší výlet. Navštívili jsme kovovou rozhled-
nu Hořický Chlum, zděnou rozhlednu s mu-
zeem Věž samostatnosti, po Malátově stezce 

jsme zašli do pískovcového lomu sv. Josefa ko-
lem pramínku Kalíšek a koupaliště v Dachové 
zpět do kempu. Na večer byla připravena hra 
Staročeská přísloví. Né vždy to bylo jednodu-
ché. 
      V pondělí se konečně uvolnil stan, a tak 
jsme po snídani rozložili tatami a připravili vše 
na dopolední trénink. Na tomto jsme opět pro-
cvičovali techniky karate. Po obědě bylo krás-
né, teplé a slunečné počasí, a tak jsme šli na 
koupaliště do slunečních lázní v Dachové. Od-
poledne proběhl ve stanu další trénink. Během 
něho skládala Mahulenka Benešovská zkoušku 
na 7. stupeň technické vyspělosti – oranžový 
pás. Zkoušku úspěšně složila a zaslouží si gra-
tulaci.
      V úterý dopoledne jsme se při tréninku vě-
novali boji s holí – Hanbo – jutsu. Po obědě 
jsme šli na pěší výlet do Hořic. Okolo židovské-
ho hřbitova, přes náměstí, okolo nádraží ČD 
k mohyle a autobusem zpět do Dachové. Po 

návratu jsme chvíli trénovali v bazénu v 
kempu a potom před chatkami. 
      Na středu jsme si naplánovali celo-
denní výlet. Po snídani jsme pěšky došli 
na nádraží ČD v Hořicích. Vlakem do Ja-
roměře s přestupem v Hradci Králové. U 
nádraží jsme si prohlédli železniční mu-
zeum v bývalé výtopně. Pěšky jsme pro-
šli Jaroměří a navštívili jednu z prohlídko-
vých tras Josefovské pevnosti – Bastion 
a podzemí.
     Ve čtvrtek dopoledne jsme při tré-
ninku procvičovali sebeobranu a boj se 
zbraní. Po obědě jsme naskákali do ba-
zénu v kempu. Kdo měl zájem, mohl se 
před chatkami přiučit nové katě. Večer 
byla připravena další hra Turistické znač-
ky. Na louce byli rozsypány kartičky s ob-
rázky turistických značek a jejich názvy. I 
pro starší to byl místy oříšek. 
      V pátek dopoledne jsme šli pěšky do 
Hořic, prošli jsme se po náměstí, navštívi-
li výstavu závodních motocyklů v hořic-
kém zámku. U nedalekého pivovaru jsme 
si dali výbornou točenou zmrzlinu. Na 
oběd jsme se vrátili do kempu. Po obě-
dě jsme šli ještě jednou na koupaliště do 
Dachové. Odpoledne proběhl poslední 
trénink ve stanu. Po jeho skončení jsme 
naskládali tatami do dodávky a vrátili 
stan správci. Po večeři byla připravena 
poslední hra rozstříhaná zpráva. Vítězem 
se nakonec stalo družstvo s kapitánem 

Matyášem. 
      V sobotu po snídani jsme uklidili chatky, 
sbalili si věci a připravili se k odjezdu. Kemp se 
naplnil diváky blížících se motocyklových zá-
vodů, a tak jsme šli do lesa za kempem. Zde 
byla připravena hra před obědem. Jednalo se 
o hledání pokladu. Po obědě přijeli rodiče s 
dvěma vozidly a pomohli nám odvézt děti z 
kempu domů. Rodičům Vítka Chlumeckého, 
Honzy Hrácha a sourozenců Benešovských pa-
tří poděkování za odvoz dětí. Kláře a Jiřce Duš-
kovým patří velké poděkování za přípravu ce-
lého kempu. To byla úplně poslední akce před 
koncem letošních letních prázdnin. 
      Od pátku 7. září se rozjel kolotoč tréninků a 
s ním další ročník 2018-2019 náborem nových 
členů. Pokud máte zájem něco si vyzkoušet, 
najdete nás v Zásadské Základní škole. Budete 
vítáni.

Text a foto z Dachové: Miroslav Dušek

NOVINKY V BONSAI S.P.A.B.U.
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V druhé polovině soutěžní sezóny 2018 se On-
dřej Šikola ml. účastnil několika samostatných 
terénních motocyklových závodů českého 
mistráku.
Tato část roku provázela přes velkou snahu o 
co nejlepší výsledek, smůla. Na Off roadmara-
tonu 2018 v Dobřanech 23. června se v MX 
areálu pod Šlovickým vrchem seřadilo 220 
motocyklů. Ondra od startu vyhrál  „ holeshot 
“ tzn. nejrychlejší závodník své třídy do vzdá-
lenosti 300m od startu. Od této chvíle začal 
motor stávkovat a při průjezdu kolem depa 
bylo zřejmé, že výkonově funguje tak na 1/3. V 
druhém kole zajel do servisní zóny s vědomím 
ztráty dobrého umístění. Zde se tátovi podařilo 
po několika minutách problém s výkonem vy-
řešit. Přes výraznou časovou ztrátu dokončil na 
9. místě a při odpolední rozjížďce na 6. místě. Z 
Dobřan si však pohár za třetí místo ve své třídě  
odvezl Radek Šikola. 
Dalším závodem bylo ve dnech 30. června a 
1. července mistrovství České republiky CAMS 
pořádané ve sportovním areálu Liberec – Ve-
sec. Opět vynikající start mezi 355 závodníky a 
téměř domácí prostředí dávaly naději na dob-
ré umístění. Z dohledu servisní zóny odjížděl 
Ondra po hromadném startu na třetím místě. 
Rychlé pasáže střídající pomalé technické úse-
ky si však vybraly svoji daň ošklivým pádem. 

Vyražený dech, naražená žebra a ruka stály za 
propadem na páté místo. Nedělní dvouhodi-
nový závod začal opět vynikajícím startem na 
třetím místě. Bolestivé zranění ze soboty se ne-
gativně projevilo na schopnosti ovládat moto-
cykl, a tak následoval opět těžký pád, tentokrát 
o strom. Podle jeho slov to bylo skoro nad lid-
ské síly dokončit závod, a tak 9. místo bylo přes 
útrapy vynikajícím výsledkem.
Mistrovství České republiky v Endurosprintu 
ve Zlatých Horách – Jeseníky 14.-15.7.2018 s 
mezinárodní účastí jezdců patřilo doposud k 
tomu nejtěžšímu, co mladý Ondra absolvoval. 
Extrémní vložená sekce v rychlostní zkoušce 
s přejezdem betonových skruží, poražených 
stromů, pneumatik a skok přes střechu náklad-
ního auta bylo snad to nejlehčí z celé trati. Z 
prvního absolvovaného kola se Ondra vrátil do 
časové kontroly s třemi trestnými minutami s 
obrovskými bolestmi pravého zápěstí, které 
měl v loňském roce operované. Rozhodnutí 
jeho táty bylo okamžité, vrátit kontrolní kartu a 
vzdát závod. Do Zásady ale přesto putoval po-
hár za třetí místo, které ve třídě Veterán Open 
vybojoval na KTM 250 EXC, Radek Šikola.
Každý další závod, který takto mladý jezdec 
jako je Ondra v motocyklovém sportu absol-
vuje, i když se výsledkově neumístí na stupních 
vítězů, je další velkou zkušeností. Jedním z 
takových klání bylo i Crosscountry v Loukově 
4.8.2018, které probíhalo jako závod dvojic. On-
dro jel společně se strejdou Radkem, který do 
závodu odstartoval jako první v hromadném 
startu třídy Profi  mužů a po několika odjetých 
kolech se pravidelně oba střídali. V srpnových 
vedrech se trať změnila v závod připomínající 
rallye Dakar, kdy v 90% pro prach nebylo takřka 
vidět na trať. Atraktivní vložené sekce v podo-
bě přeskoku Pragy V3S a kamionového návěsu, 
průjezd přes desetimetrovou plochu naskláda-
ných pneumatik a všudypřítomné kmeny stro-
mů byly pro přejezdy divácky velmi atraktivní. 
Výsledkem zásadské dvojice bylo 22. místo v již 
zmíněné třídě profi , kde jela celá reprezentační 
špička. Ondra byl ve startovním poli mezi chla-
py nejrychlejší pětaosmdesátkou.
V jihočeských Nových Dvorech odstartoval 

Ondra 25. srpna mezi 216 motocykly v dalším 
podniku MČR v Endurosprintu CAMS. Před 
sebou měl 220Km ostrého terénu a celkem 
osm rychlostních zkoušek. Výborně rozjetý zá-
vod a průběžně třetí místo ve třídě mezi do-
spělými skončilo ve třetím kole, kdy přehlédl 
odbočku do velmi prudkého lesního sjezdu a 
do míst, kde se jelo krokem, doslova vlétl na 
vytočený šestý rychlostní stupeň. Následoval 
velmi těžký pád a převoz rychlou záchrannou 
službou do Nemocnice v Táboře. Štěstí v ne-
štěstí nakonec skončilo pohmožděnými žebry, 
předloktím, prsty rukou a zády, na kterých mu 
přistála motorka. Poděkování od otce Ondry 
patřilo dvěma jezdcům, kteří malému závodní-
kovi pomohli a setrvali u něho do příjezdu RZS 
a lékaře.  Za svoji obětavost sklidili při vyhlášení 
výsledků dne bouřlivý potlesk od všech zúčast-
něných jezdců a organizátorů závodu.
Po uzávěrce zásadského zpravodaje čeká On-
dru do závěru sezóny ještě absolvovat sedm 
samostatných podniků, snad již bez zranění.

Miroslav Samek
Fotoarchiv Ondřeje Šikoly

(po sloupcích zleva):  
MČR Zlaté Hory.  KTM ECC Loukov.  

MČR Liberec – Vesec.  
Off roadmaraton Dobřany

TĚŽKÁ ČÁST SEZÓNY
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20. června jsme se v Zásadě 
zapojili do Mezinárodního 
olympijského dne, který je v 
České republice oslavován 
prostřednictvím olympijské-
ho běhu. Jedná se o desítky 

běžeckých závodů po celé republice v jediný 
den se společným startem, které se konají pod 
záštitou Českého olympijského výboru. Letoš-
ního ročníku se zúčastnilo přes 11 tisíc běžců 
na 80 závodech po celé republice. Největší 
závody mají kolem tisícovky účastníků, náš zá-
sadský byl skromnější.
S myšlenkou pořádat bežecké závody v Zásadě 
jsme si pohrávali už delší dobu. V únoru letoš-
ního roku jsme se dozvěděli o možnosti stát 
se pořadatelem olympijského běhu a rozhodli 
jsme se této příležitosti využít. Výhodou bylo, 

že Český olympijský výbor pomohl s propaga-
cí, poskytl ceny pro vítěze, trička a další věcí, 
které nám výrazně usnadnily přípravu. 
Nejsložitější součástí příprav bylo plánování 
trasy běhu. Možností bylo ve hře několik, na-
konec jsme se rozhodli pro čistě silniční trasu, 
která by potencionálně přilákala nejvíce běžců. 
Jako místo startu jsme zvolili prostranství před 
naší sokolovnou. Odtud se běžci vydali směr 
Hamrska k místní sokolovně. Zde na ně čekal 
prudký kopec, který byl pro některé závodníky 
očistec. Po jeho vyběhnutí, resp. vyjití, čekala 
na účastníky občerstvovací stanice a následně 
se pokračovalo směr Zbytky. Na křižovatce u 
staré školy odbočili závodníci směrem do Zá-
sady a čekalo je dvoukilometrové klesání, na 
jehož konci vyběhli závodníci dráhou a proťali 
cílovou pásku u sokolovny.

Start všech závodů byl v 18:00 a odstartováno 
bylo prostřednictvím Radiožurnálu. Už na za-
čátku se všem utrhl rodák z vedlejší Huti Zby-
šek Lhota a po celou dobu svůj náskok zvyšo-
val. Ostatní závodníky jeho náskok neodradil a 
makali, co to dalo. Jejich snažení bylo vidět i 
na výsledcích, všichni dokončili trať s délkou 
7.5km pod hodinu. To není vůbec špatné pro 
trať, kde více jak polovina byla stoupání. 
Absolutním vítězem se stal na 7,5 km dlouhé 
trati Zbyšek Lhota s časem 29:36.30.
Nakonec bychom rádi poděkovali Českému 
Olympijskému výboru a společnosti T-Mobile 
za podporu. Poděkování rovněž patří členům 
T.J. Sokola Zásada za pomoc s organizací běhu. 
Děkujeme.

Foto a text: Michal Těhník 
http://mictech.cz 

T.J. SOKOL ZÁSADA /  OLYMPIJSKÝ BĚH V ZÁSADĚ 

Výsledky Ženy

1. Lenka Iwaniuková 42:07.43

2. Eva Marková 43:21.16

3. Jana Sobotová 43:22.91

Výseldky Muži

1. Zbyšek Lhota 29:36.30

2. Jan Zikmund 34:22.20 

3. Radim Lhota 36:13.27

PLÁNOVANÉ AKCE TJ. SOKOL ZÁSADA:
9.11. - 18.11. 2018  - velká výstava Betlémů

– v plánu jsou např.  i dílničky pro děti.  Ofi ciální zahájení v pátek, 
posezení s muzikou Kapelníci na malém sále.

V sobotu představení loutkového divadla Prokůpek, zakončeno 
bude v neděli vystoupením dětského 
pěveckého sboru ze Železného Brodu.

ZAHÁJENÍ CVIČENÍ S DĚTMI OD ŘÍJNA 2018
Rádi bychom Vás pozvali na cvičení s dětmi, které se bude 

konat každý čtvrtek od 16:30 do 17:30 v tělocvičně místní 

základní školy. První hodina proběhla ve čtvrtek 4. 10. 2018

V případě dotazů nás prosím kontaktujte 

na tel. čísle 777 998 420. 

Za cvičitelky Tereza Kadečková 

CVIČENÍ NA MÍČÍCH
Již přes deset let probíhá v zásadské škole cvičení žen na míčích. 
Používáme velké míče- gymbaly, malé míčky - overbaly, dlouhé 
gumy, činky. Posilujeme, protahujeme, rozhýbáváme tělo. Přijďte 

mezi nás! Začaly jsme cvičit 24. září, každé pondělí od 18.00 hodin. 
Těšíme se. 

Jana Hniličková
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Tuto akci jsme my sokolové uspořádali dne 

16.6.2018 za naší zásadskou sokolovnou. Po 

dlouhé době jsme tu v Zásadě opět uvítali 

našeho rodáka, zpěváka a hudebníka Ton-

du Ulmana. Za sokolovnou byla zapálena 

velká vatra, ve stáncích jsme prodávali pivo, 

opečenou uzeninu a jiné dobroty k jídlu i k 

pití. Účast na této akci byla velká, napočítali 

jsme na sto lidí místních i přespolních. 

Doufáme, že se všem naše „Vítání léta“ líbilo, 

i přes nárazové nálety chroustů všichni vy-

drželi až do pozdních nočních hodin. Příští 

rok chceme rozhodně tuto akci zopakovat. 

Jana Hniličková 

VÍTÁNÍ LÉTA ZA SOKOLOVNOU

LOUTKOVÉ DIVADLO PROKŮPEK LETOS V NOVÉM!

Po ukončení sezóny na jaře jsme pro Vás upra-
vili prostory našeho divadélka ve vrchním pa-
tře místní sokolovny. Proběhly výměna oken 
a přesun jeviště na druhou stranu. Prostor 
loutkoherců byl vybaven zvýšeným podiem 
s kobercem. Jeviště získalo novou sametovou 
oponu. Místnost už začíná mít fi nální podobu. 
Velké díky patří všem, kteří se této přestavby 
aktivně účastnili. Členům loutkového divadla a 
dále panu Martinu Kořenskému, panu Zdeňko-
vi Hniličkovi, panu Luďkovi Kadečkovi. Do bu-
doucna nám chybí ještě zručný malíř, který by 
se podílel na namalování čela našeho divadél-
ka. Pokud byste o někom věděli, neváhejte nás 
kontaktovat např. přes naše webové stránky:

www. loutkove-divadlo55.webnode.cz
Přes prázdniny jsme nadále prohlubovali spo-
lupráci se SVČ Mozaika v Železném Brodě. Pro 
příměstské tábory jsme připravili speciální 
představení, ve kterém se děti zábavnou for-
mou dozvěděly něco o loutkách a různých 
formách loutkového divadla. Nebyly pouhými 
diváky, mnohé se zapojily a stali se z nich herci 
na jevišti. Doufám, že si program užily stejně 
jako my.  
Během léta jsme také odehráli dvě letní ven-
kovní představení v našem novém stánku, pro 
který byl dodatečně vyroben podstavec, aby se 
pohledově zvedlo jeviště. Za toto patří veliké 
poděkování Preciose Ornele, jejíž zaměstnan-
ci nám bezúplatně vyrobili tento podstavec 
spolu se schůdky. Na práci se podílel pan Bo-
řík Havlíček a dřevěné výplně pódia a schůdků 
udělal pan Martin Kořenský.  
První představení na Zásadské pouti bylo od 
15.hodin - premiéra pohádky „Princezna a ko-

miník“. Princezna nechtěla žádného prince za 
muže, a tak jí pan král za trest chtěl dát klidně 
loupežníkovi Hrombujánovi, nebo dokonce i 
černokněžníkovi Haraburovi, a tak si nakonec 
ráda vzala kominíka, který přináší štěstí. Dru-
hým představením od 17. hodin byla repríza 
„Legendy o sv. Prokopu“, kdy Prokop nepodlehl 
pekelným mámením.  Na Perličkových slav-
nostech pořádaných Preciosou Ornelou jsme 
se úspěšně uvedli reprízou představení „Prin-
cezna a kominík“, kdy princezna dostala nové 
korálkové šaty s korunkou, kterou pro loutku 
osobně vyrobila paní Jaroslava Růžičková. Za 
to jí velmi děkujeme. 
Novou loutkářskou sezonu, na kterou bychom 
Vás tímto rádi pozvali, zahájíme v nových pro-
storách Zásadské sokolovny 20. října od 17. ho-
din premiérou pohádky „Čertův švagr“.

Tereza Kadečková
Foto: Michal Kadečka
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Termín Pohádkové představení Poznámka

10.11.2018 Strašidlo s kozou pořádané při výstavě Betlémů

17.11.2018 Čertův švagr pořádané při výstavě Betlémů

8.12.2018 Čertův švagr Mikulášské představení

29.12.2018 Jak mámin mazánek přemohl draka Vánoční představení

12.1.2019 Začarovaný les + Princezna a kominík premiéra

2.2.2019 Začarovaný les + Princezna a kominík pololetní prázdniny

16.2.2019 Strašidlo s kozou

9.3.2019 Začarovaný les + Princezna a kominík konec jarních prázdnin

30.3.2019 Kašpárek popleta

Další představení jsou plánována na: 

Program divadelní sezóna 

2018/2019

MOKŘAD POD ŠKOLOU
Stejně jako v roce 2017 i letos náš SK oslo-

vil Liberecký kraj ohledně spolupráce na 

údržbě Mokřadu pod školou. I letos jsme 

byli rádi, že si na provoz oddílu budeme 

moct přivydělat i touto zajímavou činností. 

Je to práce sice náročná a v letošním hor-

kém létě i úmorná, ale myslíme si, že vý-

sledek je každý rok vidět a že mokřad díky 

stromům okolo a dalším prvkům začíná 

dostávat zajímavý, útulný ráz. Zajímavé na 

celé práci je i objevování rostlinek vachty 

trojlisté a ďáblíka bahenního, kvůli kterým 

se celá akce realizuje. Na této akci se jako 

minulý rok podílela vcelku široká skupina 

lidí, kteří chtějí jak pomoct této lokalitě, tak 

získat peníze na provoz našeho klubu. Za 

jejich skutečně náročnou a vyčerpávající 

práci jim patří obrovský dík. Celkem jsme 

v lokalitě odpracovali více než 500 brigád-

nických hodin, což při dalších aktivitách v 

našem areálu byl skutečně obětavý výkon.  

(Foto: SK Zásada).

Petr Růžička

ZÁJEZD NA ZAHRADU ČECH
Městys Zásada pořádal v úterý 18. září zá-

jezd do Litoměřic na Zahradu Čech. Auto-

bus se nám podařilo naplnit také díky spo-

lupráci s okolními obcemi a městy. Cestou 

k nám přistoupili například v Dalešicích, 

Jablonci nad Nisou, Držkově, Loužnici, 

Rychnově a dalších obcích.

Atmosféra v autobuse byla dobrá i přes 

menší komplikace kvůli nečekané objížď-

ce, čímž se posunula doba příjezdu do Li-

toměřic. V areálu jsme měli dostatek času 

na nákupy i občerstvení a v 16 hodin jsme 

se spokojeně vydali na cestu domů.

Poděkování za pomoc s organizací patří 

zastupitelce Libuši Ducháčkové.

Iva Smetáková

Foto: Andrea Princová

ZASTENROCK SI DRŽÍ ÚROVEŇ

V den s krásným datem 18. 8. 2018 se v areálu 
fotbalového stadionu konal 7. ročník hudeb-
ního festivalu ZasTenRock. V široké nabídce 
kulturních akcí nejen v našem regionu, ale i ši-
rokém okolí, není jednoduché oslovit návštěv-
níky a jakoukoliv akci úspěšně zrealizovat. Nic-
méně nyní lze s radostí říci, že akce ZasTenRock 
byla jak ze strany vystupujících kapel, tak ze 
strany návštěvníků velmi pozitivně hodnoce-
na. Návštěva byla téměř stejná jako minulý rok 
a to bylo na letošním ročníku asi to nejpříjem-
nější. Letos jsme měli s organizací lehce zamo-
tanou hlavu, jelikož jsme se museli vyrovnat s 
tím, že na ploše, kde se dříve akce konala, je 
nyní multifunkční hřiště.  Změnili jsme tedy 
zcela rozmístění pódií, stanů na sezení a jed-
notlivá občerstvení a musím konstatovat, že 
nové rozložení bylo ještě příjemnější a vzduš-
nější, než v předchozích letech. Jako každý rok 
jsme dali prostor lokálním kapelám i kapelám 
revivalovým, kde tradičně největší úspěch skli-
dily Wanastowi Vjecy Revival. Z kapel s vlastní 
tvorbou pak byla největším tahákem liberecká 

Těla a rocková stoupající hvězda skupina Trak-
tor. Její vystoupení bylo energické, velmi osob-
ní a dle rozhovorů s návštěvníky řada z nich 
dorazila právě na tuto kapelu a to i z míst vzdá-
lených i víc než 70 kilometrů. Chtěli bychom 
tímto poděkovat spoluobčanům za trpělivost, 
návštěvníkům za návštěvu a všem, kdo se jak-
koliv na akci podíleli, obzvláště velký dík, jelikož 
jejich přínos je duší ZasTenRocku. Řada podob-
ných akcí se v regionu objevila a zase zanikla, 
ale my už nyní můžeme říci, že i příští rok bude 
tato tradice pokračovat – alespoň organizační 
výbor je o tom přesvědčen. Vzhledem k výraz-
ně vyšším nákladům na organizaci není tato 
akce žádným velkým fi nančním přínosem, ale 
spíše značně rizikovou záležitostí, přesto je ale 
její kulturní význam a tradice dnes již legen-
dární a zasahuje do širokého okolí naší obce a 
regionu. A to je pro nás závazkem a chceme v 
akci pokračovat i nadále.

Petr Růžička
Fotoarchiv: SK Zásada



Příští rok oslaví náš klub 100 let od svého za-
ložení. Za tuto dobu družstvo dospělých do-
konce sahalo po postupu do divize. To je ale 
bohužel minulostí a letošní sezónu hrajeme v 
okresním přeboru, tedy nejvyšší okresní soutě-
ži. Pro nadcházející sezónu 2018-2019 jsme si 
tudíž stanovili hlavní cíl, a to vrátit se zpět do 
krajských soutěží, kam určitě zásadský fotbal 
patří. Od týmu odešel vzhledem k velké vytíže-
nosti při práci s mládeží a dalšími povinnostmi 
Petr Fišer a nahradil ho nový trenér Standa Ka-
rela. Tým doplnily některé nové tváře, ale jádro 
týmu je de facto původní, a proto věříme, že 

se zde tvoří pevné jádro, které se semkne a o 
postup společnými silami zabojuje. I když se 
nám první zápas nevydařil a novému týmu FK 
KOVO, který tvoří řada zkušených hráčů, jsme 
doma podlehli 2:3, tak ostatní zápasy se zatím 
daří vyhrávat. Věříme, že náš mladý tým bude 
bojovat o špici tabulky. Všichni, kdo kolem 
týmu pracují, ať je to pořadatelská služba, ve-
doucí týmu nebo i služby a další, jsou důleži-
tou součástí našeho fotbalového strojku a ten 
momentálně funguje a běží a přejeme si, aby 
se náš sen pro rok 2019 naplnil.

Petr Růžička
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KAM SMĚŘUJE FOTBAL DOSPĚLÝCH 

Novou sezónu 2018 – 19 jsme odstartovali 
hned ve dvou kategoriích, a to ve starších pří-
pravkách ročníků 2008 a mladší a nově vznik-
lých mladších žáků ve spojení s SK Smržovka 
pod vedením trenéra Tomáše Patrmana. I když 
kluci do začátku sezóny trénovali ve svých klu-
bech a potkali se až při prvním mistrovském 
zápase, nebylo to poznat a vstup do sezóny se 
jim povedl náramně jasným vítězstvím na hři-
šti FK Rádlo 4:0. Věříme, že takových vítězství 
společně prožijeme více a již společné tréninky 

jim k tomu pomohou. Pro naše hráče v tomto 
týmu je to nová zkušenost. Hrají na polovinu 
hřiště 2 x 30 minut,kdež to ve starších příprav-
kách ještě před třemi měsíci hráli 2 x 10 minut 
a hřiště měřilo pouze 25 x 40 metrů. 
Po odchodu hráčů (Tiler M., Hudec J., Princ J., 
Krupka J.) ze starších přípravek zbylo v příprav-
kách pro tento rok ještě 12 hráčů této katego-
rie, a tak jediným problémem bylo nahradit 
J.Prince v pozici brankáře. I to se podařilo vy-
řešit, a tak již první 2 kola v této soutěži uká-

zala, že z kvality nic neubrala, spíše naopak. Za 
to hovoří jasná první místa (1. kolo Smržovka, 
2. kolo Zásada). Věřím, že jak mladší žáci, tak i 
hráči starší přípravky udělají vše pro to, aby je 
vítězná vlna, na které se „zatím vezou“, opustila 
co nejpozději.
 Děkujeme opět všem rodičům za ochotu klu-
ky vozit na tréninky a turnaje, protože nebýt 
Vás, nebylo by o čem psát.

Trenéři: Tomáš Trýb – trenér ml. žáci a st. 
přípravka, Tomáš Patrman – trenér ml. žáci 

a Radek Němec – trenér st. přípravky

MLADŠÍ ŽÁCI A STARŠÍ PŘÍPRAVKA 2008 A MLADŠÍ

EXPOZITURA VE ZBYTKÁCH

Koncem 19. století v roce 1870 vzrostl v obyva-
telích Zbytků a Beran úmysl o zřízení expozitu-
ry (nebo-li příškoly) přímo ve Zbytkách. Školní 
docházka dětí z těchto míst byla v zimních 
měsících pro neschůdnost a vzdálenost znač-
ně náročná. Zákonitý počet dětí ze Předních 
i Zadních Zbytků a Beran splňoval podmínky 
pro zřízení žádoucí příškoly zásadské ve Zbyt-

kách, avšak část obyvatelů Beran byla zásad-
skými obyvateli přemluvena a vzdali se svého 
úmyslu. Počet dětí pro expozituru ve Zbytkách 
klesl pod 40 a žádost obyvatel Zbytků byla za-
mítnuta. 
V únoru 1896 došlo znovu ke spojení obyvatel 
Předních Zbytků, Zadních Zbytků a Beran, kteří 
podali opětovně žádost o zřízení celoroční ex-
pozitury ve Zbytkách přímo c.k. okresní školní 
radě. V dubnu 1896 proběhlo komisionelní ří-
zení v této záležitosti. C.k. okr. školní rada řízení 
uznala a podstoupila ho dále c.k. zemské školní 
radě. Již při prvním komisionelním řízení se ob-
čané ze Zbytků ihned zavázali pozemkem pro 
stavbu školy zdarma
Výnos okresní školní rady v Semilech č.626, 
jímž se uváděl ve známost výnos zemské škol-
ní rady ze dne 4.března 1899 č.24577, povolil 
celoroční expozituru pro dítky ze Zbytků a Be-
ranů.

Místní školní rada a obecní zastupitelstvo v 
Zásadě přes všechny domluvy ze strany správ-
ce školy podala odvolání k ministerstvu kultu 
a vyučování. Odvolání zpracoval JUDr. Havlí-
ček, advokát ze Železného Brodu. Když zjistili 
zbytečtí a beranští obyvatele, že se připravuje 
odvolání, sebrali mezi sebou 700,- zlatých na 
výstavbu školy. Tyto peníze nabídli obecnímu 
zastupitelstvu pro případ, že by z odvolání se-
šlo. Tím chtěli zabránit zbytečným průtahům. 
Obnos nabízený z čistého úmyslu byl zásad-
skou obcí zamítnut.  Díky doporučení okresní 
školní rady došel již v červnu 1899 do Zásady 
výnos ministerstva kultu a vyučování, kterým 
bylo odvolání zamítnuto a bylo přímo naříze-
no, ať místní školní rada zásadská předloží do 
konce srpna 1899 předběžné plány a povole-
nou expozituru uvede do užívání. 

Pokračování na straně 18

HISTORIE ŠKOLSTVÍ V ZÁSADĚ – NA POKRAČOVÁNÍ
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HISTORIE PŘEDŠKOLNÍHO ZAŘÍZENÍ V ZÁSADĚ – DOKONČENÍ ČLÁNKU
ZÁSADSKÁ MATEŘSKÁ ŠKOLA 21. STOLETÍ

Ve školním roce 2003-04 školku uklízí L.Kubíko-
vá společně s G.Hnídkovou. Následující školní 
rok přebírá úklid Lenka Novotná, která později 
přebírá úklid obou oddělení. V létě 2005 ze-
mřela školnice paní Jaroslava Šimůnková.  Ná-
sledující školní rok je opět ve znamení změn. 
Školníkem se stává Radim Dolanský. Lidmila 
Mlejnková se stává asistentkou ve školce. Na 
pozici učitelky pomáhá Marie Srbová. Kuchyni 
vede Ivana Lubasová (kterou na čas zastou-
pila Eliška Maršíková), o úklid se stará Lenka 
Novotná a Milena Růžičková, která je zároveň 
vedoucí stravování.  Ve školním roce 2006-07 
nastupuje za Danu Němcovou Šárka Šípošová. 

V tomto školním roce opět zastupuje učitelka 
Marie Srbová. Na místo kuchařky místo paní 
Lubasové přichází Lucie Švecová. Ve školním 
roce děti vyučují Anna Kozlovská, Šárka Šípo-
šová, Eva Neťuková, ředitelka Marie Zurčínová, 
asistentka Lidmila Mlejnková, vypomáhá Marie 
Srbová (pozdější asistentka) a při akcích Broňa 
Boudíková. Jako výpomoc přichází ve školním 
roce 2008-09 učitelka Jana Zelinková, novou 
kuchařkou Jana Frimlová, o úklid se starají 
Dáša Zurčínová s Lenkou Novotnou. Školní rok 
2009-10 je rokem změn ve výuce dětí, kdy se 
z homogenních oddělení na zkoušku přechá-
zí k oddělení heterogenních skupin dětí. Tato 

zkouška se osvědčila a navíc je způsob výuky 
dětem velice prospěšný.  V přízemí se nachází 
oddělení žabek a v poschodí oddělení rybek. 
Nemocnou kuchařku Janu Frimlovou zastupu-
je Broňa Boudíková. Ve školním roce 2011-12 
nastupuje za Evu Neťukovou učitelka Alena 
Vávrová. V následujícím školním roce přebírá 
školní kuchyni za nemocnou kuchařku Frimlo-
vou Broňa Boudíková (která je pomocnou po-
silou i nyní) a po ní Lenka Vacardová, která se 
stala kuchařkou školní kuchyně v následujícím 
školním roce a o stravu dětí se stará i v součas-
né době. Od začátku školního roku 2016/2017 
se stala ředitelkou MŠ Zásada Alena Vávrová. 
Marie Zurčínová zůstala významnou posilou 
zásadské mateřské školy. Rovněž tento školní 
rok nastoupila i nová učitelka Kateřina Hejno-
vá, která nebyla pro mnohé novou tváří, proto-
že zde před pár lety vypomáhala. 
V současnosti školku řídí Alena Vávrová, její zá-
stupkyní je Marie Zurčínová. Dále se o děti sta-
rají učitelky Anna Kozlovská, Šárka Šípošová a 
Kateřina Hejnová. Setkat se však zde můžeme 
i s těmi, pro které školka zůstala srdeční zále-
žitostí. 
Zdroj: Kronika MŠ Zásada. Fotoarchiv MŠ Zá-
sada (zleva nahoře): Školní rok 2001/2, 2005/6, 
2008/9.

Vendula Balatková 
a Marie Zurčínová 

ODBĚR HLÁŠENÍ ROZHLASU

Vážení spoluobčané,

zmeškali jste někdy hlášení místního rozhlasu a 

přišli jste o důležité informace o dění v naší obci? 

Nyní máte možnost dostávat hlášení místního 

rozhlasu formou SMS zprávy. I v případě, že nebu-

dete v obci, máte možnost se vždy vše dozvědět 

včas. Pokud si zavoláte na telefonní číslo rozhlasu, 

přehraje se vám poslední hlášení rozhlasu.

KOLIK VÁS TO BUDE STÁT? NIC!  TATO SLUŽBA 

JE PRO VÁS ZCELA ZDARMA. Informace budou 

zasílány z tel.č. 606 094 881

Chci odebírat hlášení? Jak na to? (vyberte si jednu 

z možností).

- Přihlaste se přes internet. Odešlete své jméno, 

příjmení, č.popisné a tel. číslo na adresu: sekre-

tariat@zasada.cz nebo starostka@zasada.cz  (do 

zprávy uveďte „ROZHLAS“)

- Pošlete SMS ve tvaru ROZHLAS JMENO PRIJME-

NI CISLO POPISNE z mobilního čísla, které chcete 

použít pro zasílání zpráv na tel.č.: 724 184 674 

nebo 725 359 780

- Vyplňte formulář níže. Vyplněný formulář 

doručte na úřad městysu Zásada. Mimo pracovní 

dobu lze formulář vhodit do schránky na vstup-

ních dveřích.

Potřebujete poradit?  Obraťte se na pracovníky 

OÚ : sekretariat@zasada.cz,    tel: 483 385 188, 

nebo 725 359 780

Přihláška k odběru hlášení rozhlasu

(prosím, vyplňte hůlkovým písmem)

Jméno a příjmení:

Číslo popisné: Tel. číslo
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Po tomto výnosu se místní školní rada v Zása-
dě usnesla postupovat ve smyslu vydaného 

nařízení. Obecní zastupitelstvo ale setrvávalo v 
odmítavém stanovisku a vyslalo pana starostu 
k advokátu JUDr. Jirkovskému do Turnova, aby 
sestavil novou stížnost ke správnímu dvoru. 
Rozumný advokát však úmysl obecnímu za-
stupitelstvu vyvrátil – počínání i výdaje by byly 
zcela zbytečné.
Mezi zásadskými, zbyteckými a beranskými 
občany nebyla v tomto období nouze o hádky 
a vtipy na obou stranách. Zásadští obyvatelé 
prorokovali „zbytečné“ škole ve Zbytkách uza-
vření pro nedostatek dětí. Jistý občan z Beran 
pronesl na adresu zásadných: „Vy dole se starej-
te o peníze – o děti se postaráme my.“
Místní školská rada nyní již nelenila a předlo-
žila okresní školní radě náčrtek plánu budoucí 
příškoly zásadské. Postarala se o komisy, která 
schválila v srpnu 1899 místo pro staveniště a 
zároveň požádala držkovského stavitele Fran-
tiška Vodseďálka o defi nitivní plánek a rozpo-
čet na jednopatrovou budovu školy. 
 
Stavitel plánek zhotovil a předložil rozpočet na 
15 000,- K, který však místní školní radě připadl 
příliš vysoký. Proto byl o nový plánek a rozpočet 
požádán pan p. J.Hájek ze Svárova, nyní však již 
ale pouze na budovu přízemní. I tentokrát byl 

však rozpočet vyšší než 14 000,- K.  Po někte-
rých úpravách a změnách byl radou schválen 
Hájkův návrh, načež stavba byla z ruky zadána 
p. Vodseďálkovi za 12 000,- K s podmínkou, aby 
byla stavba do začátku školního roku 1900 – 01 

ukončena a odevzdána svému účelu.  Stavba 
školní budovy stojí uprostřed Zbytků u křižo-
vatky silnice hamrské a zásadské byla v září 
1900 dokončena a 13.října 1900 byla komisí 
prohlédnuta a schválena za způsobilou. 
V sobotu 27. října 1900 byla budova obyvatel-
stvem zvenší i uvnitř vyzdobena. Rány hmož-
dířů oznamovaly důležitou slavnost konanou 
dalšího dne. Následující slavný den, v neděli 
28.října 1900, byly všechny budovy v Beranech 
i Zbytkách ozdobeny prapory. O deváté hodi-
ně ranní byla započata za veliké účasti domácí-
ho i okolního obyvatelstva slavnost. Když pan 
předseda místní školní rady přivítal přítomné, 
družička oslovila duchovního správce P.Píska-
če na prahu školy, který budovu vysvětil. Po 
ceremonii odevzdal předseda místní školní 
rady klíč správci školy s prosbou, aby se o školu 
svědomitě staral. Příležitostné projevy prones-
li pp.řídící učitel Cee a farář P.Pískač . Ve třídě 
na improvizovaném oltáři byla sloužena mše, 
odpoledne byl uspořádán koncert a taneční 
zábava, jejíž výtěžek 45 K 54 h byl věnován na 
školní pomůcky nové škole. 
Dle záznamu v první dílu kroniky obecné ško-
ly v Zásadě z let 1810 – 1904/05 se vyučova-
ti začalo na expozituře ve Zbytkách začalo 

1.11.1900 (v jiných materiálech je uvedeno 
datum 3.11.1900).  Vyučování zahájil učitel Ja-
roslav Bouda (řídící učitel v Zásadě), který zde 
vyučoval až do konce školního roku 1901 – 02. 
Dalším defi nitivním učitelem se stal Jaroslav 
Beran v letech 1907 – 1910 jako defi nitivní uči-
tel ve škole ve Zbytkách působil Josef Tomeš, 
který byl od roku 1909 zatímním správcem 
školy. V tomto roce se škola stala samostatnou 
jednotřídkou. Od roku 1910 zde působil 10 let 
učitel Václav Drbohlav, který se později stal ří-
dícím učitelem v Haraticích. Učitel prožil s oby-
vateli Zbytků trudná léta světové války a byl to 
právě on, kdo zbyteckým oznámil toužebně 
očekávaná slova: „Mír a svoboda“. Od roku 1920 
působil ve škole Václav Strnad, který v letech 
1918 – 19 zastupoval za nemocného učitele 
Drbohlava. V této době rovněž na škole učí 
ženské ruční práce Anna Ceeová. Ve školním 
roce 1921 – 22 převzala zástup za nemocné-
ho učitele Strnada Marie Rydvalová – Tůmová, 
která zde byla od roku 1922 trvale ustanovena 
poté, co se učitel Strnad školní služby vzdal. Ve 
školním roce byla učitelka Rydvalová – Tůmová 
zastupována po 3 měsíce J.Vagenknechtem. 
Od 1.2.1926 působí jako defi nitivní správce 
školy Jiří Vysoký. Jako industriální učitelky vy-
učují na této škole učitelky Ceeová, Hyšková a 
od 15.11.1926 Anděla Nyčová. Z duchovních 
do školy nedochází po druhý rok nikdo, jelikož 
40% dítek je bez vyznání a ostatní již po 2 roky 
žádali o osvobození navštěvovati povinné ho-
diny náboženství.
V době, kdy v budově probíhala výuka, byla 
škola úhledně upravena, v létě zdobena květy 
a zelení svlačce, které pnuly po průčelní stěně. 
Ve veliké zahradě se nacházela i pokusná po-
líčka pro žáky. Další vymožeností byla čítárna, 
kterou pořídil dorost Červeného kříže, a školní 
lékárna, o níž se staralo vedení, správce ško-
ly a dorost Červeného kříže. Školním rádiem 
zmizely překážky dělící školu ve Zbytkách „od 
světa“. Vlivem druhé světové války a záboru po-
hraničí byla výuka v této škole ukončena roku 
1938. 

Zdroj: Školní kronika školy zásadské 1810 
- 1904, obecní kronika, Sborník okresu 

železnobrodského 
Vendula Balatková

Soukromý fotoarchiv: Budovy školy ve 
Zbytkách. Žáci expozitury ve Zbytkách.

EXPOZITURA VE ZBYTKÁCH

SK ZÁSADA POŘÁDÁ NÁBOR MALÝCH FOTBALISTŮ 

A FOTBALISTEK ROČNÍKŮ 2006 A MLADŠÍCH

Každé úterý a čtvrtek od 16:00-18:00 hodin v areálu SK Zásada nebo po domluvě 

s trenérem. Přijď si vše nezávazně vyzkoušet. Naučíme tě hrát fotbal. Nezahálej doma, pojď si 

s námi zasportovat. Pravidelná účast na turnajích. Perfektní zázemí nejstaršího fotbalového 

klubu na Jablonecku. Kamarádský kolektiv. Kvalitně udržovaný trávník. 

Trenér Tomáš Trýb 739 776 669 / Předseda SK Zásada Miroslav Princ 606 655 595

www.fotbalzasada.cz 


